

## 开发区举行“清廉好家风”主题演讲比赛

# 这是一场比赛 更是一场传承家风的宣讲

本报记者 朱燕/文 通讯员 阿木/摄



演讲比赛现场

家庭是社会的细胞,家训家风不仅是家庭传统的载体,也是社会主流价值观的体现。上周五,开发区“清廉好家风”主题演讲比赛在开发区管委会举行,比赛由驻开发区纪检监察组、委办、组织部联合组织,是开发区开展“廉洁好家风”主题教育活动的一项重要内容。开发区党工委委员、纪检监察组组长李栋为比赛致辞。

演讲比赛中,选手们精神焕发、激情高昂。大家用通俗易懂、平实简朴的语言,讲述了家人、邻居、同事传承下来的好家风,以及自己对家风的深刻理解。选手们的精彩演讲既是一场优秀的演讲比赛,更是一场关于传承清廉家风的优秀宣讲。

今年以来,开发区在全区党员干部中开展“廉洁好家风”主题教育活动,通过开展倡议大接力、晒出好家规家训、谈“我的好家风”、开展主题讲座、征集微作品、评选“廉洁好家庭”等活动,在全区营造家风正、民风淳、政风清、党风端的良好氛围。

李栋表示:党员,特别是党员领导干部要廉洁修身、廉洁齐家,自觉带头树立良好家风。因此,全区党员干部特别是党员领导干部要把家风建设摆在重要位置,做到“三带头”。

一要带头以德传家。自觉接受中华优秀传统文化的熏陶滋养,教育引导家庭成员修身慎行、怀德自重,去庸俗、远低俗、不媚俗,在公和私、义和利、是和非、正和邪、苦和乐等问题面前保持心明眼亮,树立正确价值观。

二要带头以规立家。对照党纪国法,结合社会主义核心价值观,挖掘、提炼、订立既传承优秀家风文化,又富有时代特征、家庭特色的家规家训,并自觉践行,使之成为指导每位家庭成员和子孙后代修身齐家、健康成长的“传家宝”。

三要带头以严治家。要身体力行、率先垂范,带头遵家规守家训;同时严格要求亲属子女,过好亲情关,管好身边人,育好下一代,引导家庭成员自觉遵纪守法,做到公私分明、勤俭自立,带领家庭成员共同经营好家庭。

每一位党员干部要带头正品行、立家规、严家教、树家风,做家风建设的表率,以好家风促党风政风带社风民风,为全面推进开发区“三次创业”,努力构筑转型发展新格局的美丽蓝图贡献力量。

### 比赛一等获得者演讲稿(节选)

#### 家是最小国 国有千万家(节选)

演讲者:姜坤

“修身齐家治国平天下”的家国理想,“慈母手中线,游子身上衣”的浅吟低唱,“忠厚传家久,诗书继世长”的谆谆家训,“家和万事兴”的向往期盼,都早已融入了整个中华民族和每个中华儿女的血脉,化作支撑中华民族生生不息、薪火相传的精神力量。

无论时代如何变化,无论社会如何发展,清廉的家风,廉洁的政风,以及一脉相承的家国情怀始终是最为重要的命题。

究竟家风是什么呢?家风就是一个家族世代代流传下来的处世之道,是祖先历经世事后的经验之言,可以成册,可以言传。

回顾中国革命历史,正家风是共产党人的优良传统。峥嵘岁月里,那些不忘初心的

优良家风也一直为人称颂。

“家是最小国,国有千万家”。家庭是社会的细胞,是组成国家这个大家庭的细小单元,其风气正不正,不仅关系家族荣辱兴衰、家庭幸福与否,还直接关系到公民文明素质和一个国家文明程度。

优良家风需传承,社会正气需弘扬,我们只有守好家中的“廉洁门”、筑牢家庭的“廉洁墙”,才能让家庭成为充满和睦亲情的温馨空间,成为远离腐败的洁净港湾;才能离人民更幸福、国家更繁荣、民族更昌盛的宏伟目标更进一步;才能使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点;才能把亿万人民的聪明才智汇聚成奋勇向前的无穷力量!

#### 传承好家风,促进好医风(节选)

演讲者:文芳

大家好,作为一名儿科医生,我感受到的好家风不仅仅是在家里,更多的是在医院!每天我都会接触很多孩子和家长,他们的言行举止都让我感觉:好家风就像空气一样围绕着你,支撑着你,温暖着你!

在我们这样一个小小的医院,每天也都上演着许许多多展现好家风的感人故事。

印象最深的就是有一次,有个小宝宝饿了,哭得惊天动地,爸爸想着法子哄他,但都不奏效。妈妈不在,怎么办?突然有个妈妈站起来说:“我没有传染病,我给他喂点母乳吧!”

一刹那间,大家都安静下来,随着宝宝进入妈妈的怀抱,那让人揪心的哭声也突然也停了。

我们90后新妈妈身上蕴藏的伟大母性的光芒让在场的所有人都为之震撼!真是让人肃然起敬!

日常工作中,除了宝宝妈妈故事让我感动外,还有很多很多的故事让我记忆深刻。特别是一些离退休老干部,他们的清廉好家风真是让人佩服!

刚工作第二年,我被分到干部病房轮转,病区里都是离退休干部,有天一个大伯的老伴说喉咙有点痛,能不能在大伯的医嘱

里给她多开一盒鱼腥草,省得再去门诊挂号排队看病。

那时候,很多人都拿着医保卡去配保健品,甚至去买日用品,我想配一盒鱼腥草应该没什么关系吧?就给配了!没过一会,大伯把鱼腥草拿来还给我,说家里人怎么能用他的医保呢,他是离休干部,医药费全报的那是政府对他的信任,家里人又不是离休干部,不可以用的!

在这位正直的老人面前,年轻的我真的很惭愧,心里暗暗发誓:一定要做一个正直的人,决不贪恋一分便宜!

许多患者在医院所展现的优良家风也深深感染了我。作为一个医务工作者不仅要努力传承好家风,更要努力发扬好医风,全心全意为患者服务!

作为一名普通医生,我和我的同事们一样,都保持一颗平常心,在生活中享受简单的清晨和夜晚,在工作中努力创建和谐的就医环境和医患关系,在平凡中感受健康的欢乐和幸福。

不忘初心,砥砺前行!“传承好家风,促进好医风”,我们一直在路上!相信我们!支持我们!